



# Fábiánházi Hírmondó

Szerkesztette: Fábiánháza Község Önkormányzata  
Társszerkesztő: Papp László nyugdíjas pedagógus



## Önkormányzati hírek

A tavalyi év folyamán benyújtott pályázatok közül az idei évben két pályázat sikeres elbírálásra került.

### 1.) Óvodafejlesztés

Projekt címe: Fábiánháza község óvodájának fejlesztése, átalakítása és bővítése  
Projekt azonosítója: TOP-1.4.1-15-SB1-2016-00042  
Projekt összköltsége: 195.682.541,- Ft  
Igényelt támogatás: 192.012.480,- Ft  
Saját erő (nem elszámolható költségek): 3.670.061,- Ft  
Projekt megvalósítás helyszíne: 4354 Fábiánháza, Rákóczi u. 1.; 881/2 hrsz

#### Projekt rövid összefoglalója:

A meglévő óvodai épületen részben átalakítás, valamint bővítés valósul meg. Bővítéssel (hozzaépítéssel) és tetőtér beépítéssel, valamint a fejlesztéshez kapcsolódó eszközbeszerzéssel. A konyhai részen a magastető építése nem része a pályázatnak, egy második ütemben pályázati támogatásból vagy önerőből készül el. A konyha fejlesztését jelen felhívás nem támogatja, ezért az épület e részén a felhívás szerinti teljes épületre kötelező beruházások valósulnak meg önerőből, amely szigetelést és nyílászárók cseréjét foglalja magába. A kivitelezési költség összegének arányában történik a projekt egyéb, kivitelezéssel összefüggő költségek arányosítása (mérnöki tevékenységek, hatósági díjak, műszaki ellenőrzés).

### 2.) Belterületi vízrendezés

Projekt címe: Fábiánháza község csapadékvíz elvezető rendszerének fejlesztése  
Projekt azonosítója: TOP-2.1.3-15-SB1-2016-00015  
Projekt összköltsége: 98.031.089,- Ft  
Igényelt támogatás: 98.031.089,- Ft  
Projekt megvalósítás helyszínei:

- Micsurin utca
- Rákóczi Ferenc utca
- Kossuth Lajos utca
- Hársfa utca
- Ősz utca
- Petőfi Sándor utca
- Vasvári Pál út
- 248 hrsz. utca
- 330/3 hrsz. utca részben vagy egészben történő csapadékvíz-elvezető árok kiépítése.

#### Projekt rövid összefoglalója:

A projektben Fábiánháza község területén lévő nyílt csapadékelvezető rendszer rekonstrukcióját, felújítását tervezzük, mely jelen állapotban nem képes a káros csúcsvizek elvezetésére, így ez jelentős előntéseket, belvízborításokat eredményezhet. A településen burkolt csatornamedrű, gravitációs csatornahálózat létesül. A projekt megvalósítása során az épített vagy felújított árok és zárt csatornák összhossza: 3253,78 fm.

Külön köszönet illeti meg azokat akik különböző hatósági szinteken és Fábiánházához fűződő kapcsolataik és szeretetük által segítettek pályázatainkat.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy megújult Fábiánháza honlapja, melyet az alábbi linken megtalálnak: [www.fabianhaza.hu](http://www.fabianhaza.hu)

## Közfoglalkoztatás keretében végzett munkák 2017-ben

A mezőgazdasági program keretében március 1-ével 50 fős létszám foglalkoztatásával kezdtük ez évi tevékenységünket. A leginkább meghatározó teendőket idén is az 5000 folyóméter uborka termesztésével járó feladatok adják. Értékesítési céllal emellett mintegy 4000 m<sup>2</sup> cseresznyepaprikát is ültettünk. Az árunövények mellett a közétkeztetési igényeinek kielégítésre különféle konyhakert növények termesztését végezzük a tájház kertjében, a használatra fel ajánlott házi kertekben valamint a fóliasátorainkban. Ugyancsak a fóliasátorokban állítottuk elő a cseresznyepaprika-palántákat, illetve a közterületekre kiültetett virágpalántákat. Az elmúlt évihez képest szűkösebb létszám, valamint néha az időjárás az ápolási munkák időbeni elvégzését nehezítik ugyan, de azért igyekszünk a közterületeinket és a temetők folyamatos tisztán tartását is ellátni, noha az időben nem mindig sikerül a teljes lakosság megalégedésére. A korábbi évek során megkezdett járda építését végezzük jelenleg a Petőfi utcában. A másik brigád a földmedrű árok burkolását végzi a Kossuth utcában. A harmadik brigád gyártja a mederlapokat, rétköveket, fűrácsokat valamint végzi a Petőfi utcai buszfordulóban lévő park felújítását.

A közfoglalkoztatási programok átszervezése következtében közel harmadával csökkent a foglalkoztatottak száma az előző évekhez viszonyítva.

Jakab Mihály  
munkavezető

## Szatmár Kistérségi Szociális Alapszolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti szolgálat

Fábiánháza Község Önkormányzata együttműködési megállapodást kötött a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal, RSZTOP-1.1.1-16 –., „Szegény gyerekes családok és rendkívül alacsony jövedelmű személyek számára természetbeni juttatás biztosítása” című pályázat lebonyolítására. A pályázat keretében intézményi étkezésben nem részesülő, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult 0-3 éves gyermeket nevelő családok tartós élelmiszer kaptak. Településünkön 48 gyermek részére osztottuk ki a csomagokat Harcsa Zsolt családsegítő kollegánk segítségével. A névsort a Szociális Gyermekvédelmi Főigazgatóság állította össze. A projekt várhatóan egy évig fog tartani és a csomagok havonta kerülnek kiosztásra. A névsor a rászorultágtól függően változhat.

Harcsa Zsolt  
családsegítő munkatárs

## Óvoda

A jelenlegi létszám 67 fő. 14 gyerek elballagott és általános iskolások lesznek, de van utánpótlás. Sajnos, szakképzett emberekből nincs. (ÓVODAPEDAGÓGUS) Reméljük, mielőbb elkezdődik az óvoda felújítása és bővítése. A követelményeknek megfelelően lesz kialakítva a torna-és

fejlesztőszoba, szociális helyiségek, mosdók. Korszerűsítésre kerül a fűtésrendszer is. Mindezeket a bővítéseket a község óvodája pályázat útján nyerte el. A nyári időszakban csaknem minden gyermek ingyenes ellátásban részesül. (étkezés) A nyári étkeztetés 06.16-án indul.

Almási Éva  
intézményvezető

#### Iskola

A jelenlegi létszám 114 fő. Ez a létszám nem igen fog változni, mivel a 14 fő búcsúzó diák pótlására ugyan annyian iratkoznak be. A végzősök közül 6 fő szakközépiskolába, 7 fő szakközépiskolába nyert felvételt. 1 fő továbbtanulása bizonytalan. Az évzáró ünnepség alkalmából könyvjutalmat nyertek hárman kitűnő tanulmányi eredményükért. 1 fő kulturális tevékenységéért, 1 fő a közösségi tevékenységéért. A tanulmányi versenyeken 11-en szerepeltek sikeresen. Táncosaink is sikeresen szerepeltek az 1. csoport arany, a 2. csoport bronz minősítést szerzett. A Bozsik program keretében a 7-8. osztályos lányok első helyezést értek el. A 1-2 -3 -4. csoportos fiúk is sikeresen szerepeltek. A nyári szünetben minden szociálisan rászoruló tanuló napi egy alkalommal meleg étel ellátásban részesül.

Tóth Dezső  
intézményvezető

#### Református egyház

Jelenleg a hit és erkölcs tanításra beiratkozottak száma 30 fő. Nagy öröm, hogy minden osztályban van hittan tanuló. Ez évi események között említendő 3 keresztelők, 3 házasságkötés és sajnos 9 temetés. Készülünk a presbiter tisztújításra. Jelenleg az előkészületek folynak. A váltásra novemberben kerül sor. Amennyiben az őszi gyülekezeti találkozásra sor kerül (a Nyírségi Református Egyházmegye szervezésében) képviseltetni fogjuk magunkat.

Pecsenye Lajos  
lelkipásztor

#### Lakóotthon, Fábánháza

Bulyáki Lajosné esetfelelős és Veres Lajosné segítségnyújtó tájékoztattak az intézet tevékenységéről. Jelenleg 12 fő teljes kihasználtság foyatékkal élő gondozott lakik minden igényt kielégítő létesítményben. Hozzá tartozóik bármikor hazavihetik bizonyos időre és bármikor látogathatják őket. A rendszer nyitott. Cél: visszailleszkedni a családi közösségbe. Egyesek önálló tevékenységet is végeznek (Bevásárlás, virágok gondozása, stb) A környéken előkel a kezdeti tartózkodó hozzáállás után kimondottan jó a kapcsolat, konfliktusok nincsenek. A környezet rendben tartásában tehetségükhöz mértén aktívan részt vesznek. Természetesen a nehezebb fizikai munkában nem. Ebben viszont nagy segítséget nyújt a település polgármestere, Gyarmati Endre, aki a közmunkások közreműködésével elvégzetteti a nehezebb munkát. Köszönet érte. Ugyanígy köszönetet mondunk Dr. Papp Ildikónak, aki 50 db fenyőcsemétével ajándékozott meg bennünket. Távolati tervünk, hogy szorosabb kapcsolatot teremtsünk a helyi nyugdíjas klubbal. Megismertetni, elfogadtatni a helybeni lakosokkal a gondozottakat. A kis segítség is segít. Ők is emberek!

#### Lakóotthon, Előtelek

Az intézmény tevékenységéről Szabó Attiláné koordinátorral beszélgettünk. Jelenleg a 12 férőhelyes, bentlakásos – minden igényt kielégítő intézményben 10 fő lakik.

A 10 főből 8-an a Mérk Kézmű Kft. fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás keretein belül könnyű fizikai munkát végeznek. 4 órás munkaidőben dolgoznak, bérezésben részesülnek, munkaviszonynak számít, beszámít a nyugdíjba. 2 fő gondozott naponta Ökörítőfülpösre visznek, ahol hasznos időtöltéssel készítik fel a munkára. (előkészítő, felkészítő program) Önmaguk takarítanak, mosnak. A virágokat, virágoskerteket maguk gondozzák. Napi ötszöri étkezésben részesülnek, melyből minimum kettő meleg étel.

Szabadidő program keretében bevásárlói napot szerveztek a Tesco bussszal. Egy éve a nyíregyházi állatparkba látogattak.

További terveik:

- mozi látogatás Fehérgyarmat
- közös bográcsozás a Fábánháziakkal
- a géberjéni tanösvény megtekintése
- a Szamos élménytér megtekintése
- a kiköltözés 1 éves évfordulójának megünneplése Ökörítőfülpösön a szolgáltató házban

Részt vettek a Győrteleki sportversenyen, még hozzá sikeresen.

Továbbá jún. 28-29-én részt vesznek Egerben a Nemzetközi Speciális Művészeti Fesztiválon.

Szabóné Andrea munkáját 4 fő dolgozó segíti, akik felváltva 16<sup>00</sup>-20<sup>00</sup> óráig, éjszakai ügyeletben 20<sup>00</sup>-tól reggel 8<sup>00</sup> óráig végzik gondozói tevékenységüket. Hétfőn 12-12 óras gondozói felügyeletet látnak el.

A falu lakosaival a kapcsolatuk kimondottan jó.

#### Idősek Napközi Otthona

Mivel még a nyár elején vagyunk túl sok programra nem volt lehetőségünk. Egy alkalommal a nagyecsediekkel együtt kirándultunk a nyírbátori strandra. Két alkalommal térszotyúrát szerveztünk a rászorultak (beteg idősek) részére. Egy alkalommal szerveztünk szalonnasütést, mely igen vidám, hangulatban telt el.

Koch Margit  
intézményvezető

Fábánháza, 2017. június 30.

Gyarmati Endre  
polgármester

